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Procès-verbal du conseil d’établissement tenu le 4 décembre 
2023 à 18 h 30 à l’école de la Pommeraie 

 
ÉTAIENT PRÉSENTS :  
Mme Karine St-Pierre  Présidente 
M. Laurent Jodoin Parent – substitut à la présidence 
Mme Catherine Op de Beck Parent 
Mme Emma Blanchette Parent 
Mme Valérie Allard Parent 
Mme Émilie Rignol Parent 
Mme Gitane Bouchard Personnel de soutien 
Mme Annie Dufour Service de Garde 
Mme Roxanne Deschamps Enseignante 
Mme Mélanie Brière Enseignante 
M. Jean-François Beauséjour Enseignant spécialiste 
 
PARTICIPAIENT ÉGALEMENT : 

 

Mme Mélanie Cadorette Directrice 
 
ÉTAIENT ABSENTES : 

 

Mme Amélie Ostiguy Parent substitut 
Mme Marie Presta Parent substitut 
Mme Érica Lantin Enseignante 
M. Daniel-Éric St-Onge – arrivé à 20 h 18 Représentant de la communauté 

 
 
 

1. CONSTATATION DU QUORUM ET OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
Ouverture de la réunion à 19 h 12. Le quorum est constaté. 

 
2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

CE23-24-22 Il est proposé par Mme Gitane Bouchard et appuyé par M. Jean-François Beauséjour 
d’adopter l’ordre du jour. 
 

OUVERTURE DE LA RÉUNION 
 

3. PAROLE AU PUBLIC 
Il n’y a pas de public 
 

4. LECTURE, ADOPTION ET SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE 
PRÉCÉDENTE 

CE23-24-23 Il est proposé par Mme Catherine Op de Beeck et appuyé par M. Laurent Jodoin d’adopter 
le procès-verbal de la rencontre du 17 octobre 2023. 
Adopté à l’unanimité 

 

Suivi 
Concernant les activités et sorties éducatives, plusieurs changements ont été apportés 
après la facturation d’octobre. En effet, les frais de la classe-neige des 6e ont été réduits 
parce que l’hôte avait omis d’octroyer un rabais qui avait été promis aux groupes pour cette 
année, la sortie en colonie des 4e s’est vu réduire la facture car la visite se fera sans guide 
et les élèves de la 1 à la 2e année ainsi que les élèves de 6e ont reçu la gratuité des visites 
d’autrices, car une mesure Ministérielle pour valoriser la lecture nous a été annoncée le 30 
novembre dernier. Aussi, les élèves participant au tournoi de futsal du 3 décembre ont été 
facturés le lendemain. Il y a donc eu beaucoup de gestion de correction. 

 
5. BILAN PROJET ÉDUCATIF 2019-2023 - Information 

Présentation du bilan avec les objectifs que nous devions atteindre et les résultats : 
Objectif : Augmenter de 16% l’implication des élèves dans divers projets chez les élèves 

de la 3e à la 6e année. Atteint 
Objectif : Augmenter de 10% la motivation face à la tâche chez les élèves de la 3e à la 6e 

année. Atteint 
Objectif  Réduire de 30%le nombre d’élèves de la 1re à la 6e année qui ont un plan 

d’intervention et qui sont en situation d’échec ou à risque en français. 
 Non Atteint 
Objectif : Augmenter de 3% le résultat moyen en lecture pour les garçons de la 1re à la 6e 

année. Non-Atteint, mais le taux se maintient 
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Objectif : Augmenter de 3% le résultat moyen en lecture chez les garçons de la 4e à la 6e 
année. Atteint 

Objectif : Réduire de 3% la proportion des garçons du 1er cycle qui sont en échec en lecture. 
 Non-Atteint 
Objectif : Augmenter à 7 par année les activités de lecture offerte à l’école. 
 Atteint 
Objectif : Augmenter de 100% les occasions pour les parents de participer activement à la 

vie scolaire. Atteint 
Objectif : Poursuivre l’offre de 60 minutes d’activités physiques par jour. 
 Atteint 
 

6. PROJET ÉDUCATIF 2023-2027 - Adopter 
CE23-24-24 Présentation de la mise à jour du document. 

En lien avec les formations données par François Massé (Projet CAR – Collaborer, 
Apprendre, Réussir), il est important d’avoir une phrase accrocheuse et significative pour 
représenter nos trois valeurs. 
Valeurs : Respect – Engagement – Bienveillance 
Phrase accrocheuse : Un pour tous, tous pour eux! 
 
Objectif : Augmenter la proportion de garçons ayant obtenu un résultat final de 70 et plus à 

la compétence « écrire » en français en 2e, 4e et 6e année du primaire et chez les 
élèves HDAA ainsi qu’en 2e et 4e secondaire. 

Objectif : Augmenter la proportion d’élèves ayant obtenu un résultat final de 70% et plus en 
mathématique en 2e, 4e et 6e année du primaire ainsi qu’en 3e secondaire. 

Objectif : Augmenter le nombre de pratiques issues de la recherche identifiées par le CERÉ 
(Comité d’Engagement pour la Réussite de l’Élève) mises en œuvre dans l’école. 

 
7. PLAN DE LUTTE : MODIFICATIONS VACS - Adopter 

CE23-24-25 Le ministre de l’Éducation, Bernard Drainville, a demandé un ajout au plan de lutte contre 
l’intimidation : l’inclusion d’une portion concernant les violences à caractère sexuel, incluant 
définition, explication mesure de prévention, modes de diffusion d’information, etc. 
Nous prenons les violences à caractère sexuel au sérieux, à même titre que l’intimidation 
et les gestes de violence. 
Proposé par Mme Valérie Allard et secondé par Mme Roxanne Deschamps. 
 

8. RÈGLES DE A À Z – Approuver 
Le ministre de l’Éducation, Bernard Drainville, a demandé un ajout aux règles des écoles 
concernant les cellulaires et autres appareils électroniques qui s’y apparentent (montres 
intelligentes, etc.). Ceux-ci sont interdits en classe et lors de toute activité scolaire. 
La mise à jour des règles sera envoyée aux parents. 
Proposé par Mme Émilie Rignol et secondé par M. Jean-François Beauséjour. 
 

9. CONFÉRENCES AUX PARENTS – SUIVI OPP - Approuver 
CE23-24-26 Un sondage a été envoyé aux parents le 3 décembre pour connaître leurs préférences en 

matière de conférences offertes aux parents. À ce jour, une vingtaine de parents ont déjà 
répondu. 
La première édition de soirée cinéma organisée par l’OPP a eu lieu le vendredi 1er 
décembre avec la diffusion du film « Sur les traces du Père-Noël ». L’entrée était payante 
et des bonbons ainsi que du maïs soufflé étaient en vente sur place, le tout pour une somme 
modique. Nous enregistrons un profit net d’environ 600$. Un sondage sera envoyé aux 
parents pour prendre le pouls de leur appréciation ainsi que pour savoir ce qui pourrait être 
amélioré lors des prochaines éditions. 
L’OPP désire garder l’argent amassé pour avoir un fonds de roulement et le surplus restera 
à l’école à la fin de l’année. L’Argent sera tout de même déposé dans le compte de l’école, 
mais avec un compte projet OPP. 
Proposé par Catherine Op De Beck et secondé par Gitane Bouchard. 

 
10. PAROLE AUX REPRÉSENTANTS DU COMITÉ DE PARENTS 

Il n’y a pas de représentant. 
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11. LA VIE AU SERVICE DE GARDE 
Les choses vont mieux : Au début du mois de novembre, les groupes d’élèves ont été 
refaits. Il y a maintenant 9 groupes de la 1re à la 4e année plutôt que 8. 
Monsieur Jorge Martinez a quitté notre école pour enseigner l’anglais dans une école 
secondaire (Il est enseignant de formation dans son pays d’origine). Cependant, il a été 
aussitôt remplacé par Joseph Beauchesne, un ancien élève de notre école qui est aussi 
animateur de camps de jour l’été. Il sait y faire avec les enfants et a une bonne dynamique 
avec son groupe. 
 
La pénurie d’éducateurs que nous avons vécu en début d’année et qui nous a fait réagir 
rapidement en coupant les services aux élèves de 5e et 6e année est maintenant vécue de 
manière exponentielle dans les autres écoles qui n’ont pas réagi immédiatement. Les 
éducatrices de ces milieux tombent maintenant au combat. Alors nous levons notre 
chapeau à notre équipe d’avoir dès le départ géré la situation. 
 

12. LA VIE À L’ÉCOLE 
En éducation physique, le parascolaire basketball et volleyball a commencé. Après les 
fêtes, les élèves de 3e et 4e année commenceront à voir ces deux sports dans le cadre de 
leurs cours. 
Notre école a maintenant un logo sportif officiel : les abeilles. Des chandails sportifs seront 
fabriqués pour les athlètes de l’école (avec leurs noms et un numéro). Par la suite, nous 
désirons créer une gamme de vêtements, casquettes et autres à vendre pour tous les 
élèves afin de créer un sentiment d’appartenance. 
Le 1er décembre, le défi des enseignants et des élèves, toujours sous le thème des super-
héros, a eu lieu au gymnase. 
La semaine du 27 novembre était pour notre école la semaine des 3B : Bienveillance, Bien-
être et Bonheur. Des activités et gestes remplis de douceur ont été déployés pour 
l’occasion. 
Nous préparions la semaine avant le congé des fêtes avec des activités rassembleuses et 
les journées à port de vêtements thématiques. Aurons-nous un déjeuner de Noël cette 
année? Nous le souhaitons grandement. 

 
13. AUTRES 

Rien à signaler. 
 

14. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
CE23-24-27 Il est proposé par Mme Emma Blanchette et appuyé par M. Laurent Jodoin de lever 

l’assemblée à 20 h 38. 
 
 
 

_____________________ _____________________ 
Karine St-Pierre Mélanie Cadorette 
Présidente Directrice 
 

 


